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ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα και ειδικότερα μετά την εφαρμογή του Πρότυπου 
Κανονισμού Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου έχουμε έρθει αντιμέτωποι με μία 
δυστοπική κατάσταση και ουσιαστικά αδυνατούμε να ασκήσουμε τα καθήκοντά 
μας ως μέλη της αντιπολίτευσης κατά την διάρκεια των συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 

 Όπως όλοι γνωρίζετε, σύμφωνα με τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας 
Δημοτικού Συμβουλίου που εξεδόθη στις 21 Ιανουαρίου του 2025 (ΦΕΚ 
109/21.01.2025, Τεύχος B’) και πλέον εφαρμόζεται, δεν προβλέπονται θέματα 
εκτός ημερήσιας διάταξης. Επίσης, η μόνη δυνατότητα  παρέμβασης που δίνεται 
στις παρατάξεις της αντιπολίτευσης είναι μέσω των επικεφαλής τους να 
αποστέλλουν ένα θέμα για συμπερίληψη στην ημερησία διάταξη, η συμπερίληψή 
του όμως τελικώς τελεί υπό την κρίση της Προέδρου με τα αναμενόμενα 
αποτελέσματα. 

Σε αυτό το αντιδημοκρατικό, ασφυκτικό και εκμαυλιστικό περιβάλλον που 
επεφύλαξε η Κυβέρνηση για την τοπική αυτοδιοίκηση και με ιδιαίτερη σπουδή 
υιοθέτησε η Δημοτική Αρχή και ειδικά η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
έχουμε χρέος να αντιδράσουμε με αποφασιστικό και ουσιαστικό τρόπο. Έχουμε 
καθήκον να αποκαταστήσουμε την δημοκρατική λειτουργία του Δημοτικού 
Συμβουλίου. Έχουμε υποχρέωση απέναντι στο σύνολο των Δημοτών αυτού του 
Δήμου ανεξάρτητα αν συμμετείχαν στην εκλογική διαδικασία και αν μας επέλεξαν 
να ασκήσουμε τα καθήκοντά μας με συνέπεια. 



Επί της ουσίας να ασκήσουμε τα καθήκοντά μας ως αντιπολίτευση αυτού του 
Δήμου ουσιαστικά και αποτελεσματικά παρόλες τις αντίξοες συνθήκες που 
δημιουργήθηκαν. Τέλος, για λόγους προσωπικής αξιοπρέπειας και ευσυνειδησίας 
έχουμε υποχρέωση να ανατρέψουμε αυτή την άθλια συνθήκη που αιρετοί 
Δημοτικοί Σύμβουλοι έχουν καταντήσει να ασχολούνται και να επιτρέπεται να 
συζητούν σχεδόν αποκλειστικά υπηρεσιακά ζητήματα ελάχιστης πολιτικής 
σημασίας που τα περισσότερα από αυτά είναι αυτονόητα και ψηφίζονται σε 
δευτερόλεπτα. 

Στην κατεύθυνση ανατροπής αυτής της συνθήκης φίμωσης προτείνουμε την 
διενέργεια συνεδριάσεων με θέματα που θα έχουν εισαχθεί με τον τρόπο που 
προβλέπεται στο άρθρο 5 παράγραφος 1 του ανωτέρω ΦΕΚ: 

«δ) όποτε το ζητήσει το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των 
μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, ανεξαρτήτως παράταξης, ανεξαρτητοποίησης 
ή διαγραφής από αυτή. Στο γραπτό αίτημα του 1/3 τουλάχιστον των μελών του 
Δημοτικού Συμβουλίου αναγράφεται το θέμα ή τα θέματα που θα συζητηθούν. Η 
αίτηση υπογράφεται από τους αιτούντες και υποβάλλεται στο πρωτόκολλο του 
Δήμου. Αν κατά τον υπολογισμό του ενός τρίτου (1/3) προκύπτει δεκαδικός 
αριθμός, τότε ο αριθμός αυτός στρογγυλοποιείται στην αμέσως μεγαλύτερη 
μονάδα, εφόσον πρόκειται για υποδιαίρεση μεγαλύτερη ή ίση του ημίσεως (0,5). 
Στην περίπτωση υποβολής αιτήματος από το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον του 
συνολικού αριθμού των μελών του Συμβουλίου, αν ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου δεν εκδώσει πρόσκληση το αργότερο μέχρι και την έκτη ημέρα από 
την υποβολή της αίτησης, αυτή εκδίδεται εντός εύλογου χρονικού διαστήματος 
από τους Συμβούλους που υπέβαλαν την αίτηση. Στην πρόσκληση αναγράφονται 
αποκλειστικά το θέμα ή τα θέματα που έχουν αιτηθεί οι Σύμβουλοι, οι οποίοι 
φέρουν και την ευθύνη για τη σχετική εισήγηση ενώπιον του Δημοτικού 
Συμβουλίου.» 

Δεσμευόμαστε απολύτως και θεωρούμε αυτονόητη την υπογραφή μας σε 
οποιοδήποτε θέμα εισαχθεί από οποιονδήποτε Δημοτικό Σύμβουλο ακόμα και αν 
διαφωνούμε με αυτό και τελικά το καταψηφίσουμε. Η υποχρέωση που έχουμε να 
ανατρέψουμε το καθεστώς λογοκρισίας και να αποκαταστήσουμε το δικαίωμα της 
ελεύθερης έκφρασης είναι ύψιστο και προέχει έναντι οτιδήποτε άλλου. 



Καλούμε λοιπόν όλους εσάς τους Δημοτικούς Συμβούλους της Αντιπολίτευσης -
Επικεφαλής, Δημοτικούς Σύμβουλους παράταξης Δύναμη Δημιουργίας και 
ανεξάρτητο Δημοτικό Σύμβουλο - να δεσμευτείτε αναλόγως δημοσίως. 

Όμως η πρόσκληση, όπως αναφέρεται και στον τίτλο της παρούσας, αφορά σε 
όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, παρόλο που δεν απαιτείται η συμμετοχή 
συμβούλων της Δημοτικής Αρχής για την σύγκληση Δημοτικών Συμβουλίων αφού 
τα μέλη της αντιπολίτευσης υπερκαλύπτουν το αριθμητικό ζητούμενο του 1/3. Και 
αυτό γιατί θεωρούμε αυτονόητη υποχρέωσή μας να απευθύνουμε το ίδιο ακριβώς 
κάλεσμα και στους Δημοτικούς Συμβούλους της Δημοτικής Αρχής, δίνοντάς σας 
συνάδελφοι την δυνατότητα να περισώσετε την πολιτική σας αξιοπρέπεια 
διαχωρίζοντας τουλάχιστον αυτήν την φορά την θέση σας. Η ποιότητα της 
Δημοκρατίας και η ελευθερία της έκφρασης δεν πρέπει να περιχαρακώνονται από 
παραταξιακή πειθαρχεία. 

    

Με εκτίμηση και ειλικρινή ανησυχία, 

 

 

Ζερβός Κωνσταντίνος  

Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης  

Επιλογή Ευθύνης - Ώρα για Δράση 

 

 

Δρίτσας Αλκιβιάδης 

Δημοτικός Σύμβουλος Δημοτικής Παράταξης  

Επιλογή Ευθύνης - Ώρα για Δράση 

 

                                 

 


